
「我」該有樣子—性平教案設計 
 

領 域 / 科

目 

綜合活動/性平議題 
設計者 

許秀帆 

實施年級 三年級 總節數 共 1 節，40 分鐘 

單元名稱 「我」該有樣子 

設計依據 

學

習 

重

點 

學

習

表

現 

 1a-II-1 展現自己能

力、興趣與長處，並表

達自己的想法和感受。 

核心 

素養 

 綜-E-A1 

認識個人特質，激發潛能，

促進身心健全發展。 

學

習

內

容 

 Aa-II-3 自我探索的想

法與感受。 

議

題 

融

入 

實

質

內

涵 

 性 A2 覺知生活中性別刻板、偏見與歧視，培養性別平等意識，

提 出促進性別平等的改善策略。 

 性 E3 覺察性別角色的刻板印象，了解家庭、學校與職業的分

工，不 應受性別的限制 

學

習

重

點 

性別角色、刻板印象、性別偏見與性別歧視之突破。 

教 材

來源 

 夏洛特‧佐羅托，楊清芬譯，1998，《威廉的洋娃娃》，台北：遠

流。 

 打破性別框架-高市後勁國小女足隊 

https://www.facebook.com/women.archives/posts/223232177699806  

教 學

設備 /

資源 

投影機，威廉的洋娃娃 PPT 

學習目標 

 1.能尊重每個人不同特質和喜好。 

 2.能肯定自己的特質和喜好。 
 

 

 

https://www.facebook.com/women.archives/posts/223232177699806


教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

一、引起動機 

教師進行性別印象的快問快答活動，請學童就問

題比出○或： 

（1）男生一定很勇敢。 

（2）女生一定很溫柔。 

（3）男生說話一定很大聲。 

（4）女生一定很細心。 

（5）男生運動神經一定很好。 

（6）女生畫圖一定很漂亮。 

（7）男生不能戴粉紅色口罩。 

（8）只有女護士。 

請學童就自己的想法做出手勢，透過活動讓學童

對性別印象有初步的認識，教師不用急著做出澄

清。 

 

二、發展活動 

(一)繪本導讀：威廉的洋娃娃 

  

(二)教師提問問題，學生回答 

  1.威廉想要的玩具是什麼? 

  2.威廉想要當洋娃娃的什麼人? 

  3.威廉的哥哥.鄰居.爸爸對他玩洋娃娃的感覺? 

  4.威廉的爸爸買給威廉哪些玩具? 

  5.威廉最喜歡的玩具是什麼?誰買給他的呢? 

  6.奶奶怎麼說服威廉的爸爸讓威廉玩洋娃娃? 

(三)教師提問問題.師生共同討論 

1.看完這個故事.你對威廉玩洋娃娃的感覺是什

麼? 

2.基本上，大家也都知道男生玩洋娃娃並不犯

法.也不會傷害別人，那麼為什麼大家都會認為

男生玩洋娃娃怪怪的? 

 

三、綜合活動 

(一)觀賞影片-打破性別框架-高市後勁國小女足
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認真思考並參與

活動。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

專心聆聽繪本內

容後，發表自己

的想法。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

專心觀看影片後，

更了解自己。 

 

 



隊 

  不同性別，也可以有相同的興趣—打球，跳舞 

(二)歸納 

  1.不論男生、女生每個人都有不同的特質與喜

好我們要互相尊重對方。 

  2.了解自己，喜歡自己，對自己有信心， 打

破性別框架，把框架變舞台，每個人都可以在自

己熱愛的舞台上，成就任何夢想！ 

 

-----------第一節   結束----------------- 
  

試教照片 

  

進行性別印象的快問快答活動 繪本導讀：威廉的洋娃娃 

  

觀賞影片-打破性別框架高市後勁國小

女足隊 

學生發表感想--了解自己，喜歡自己，

有自信  

 


